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 (2)فیزیک  درس:
 5 از 1 ۀصفحِِِِِِِِِ       دقیقه 120 :نگاریزمانِپاسخ

ِِشمارۀِصندلی: 11ِ/ِكلاس:
  جناب آقاینامِدبيرِ: تعدادِسوال:ِ

ِِِِِریاضی یازدهم ايۀ:پ  تاريخ:
 

 

 کندحواستان باشد که تمام برگۀ شما را دبیر خودتان تصحیح نمی ها، تمیز و خوانا پاسخ دهید.ها در همین برگهبه پرسش. 

  بکشید.در مسائل، راه حل تشریحیِ کامل را بنویسید و دور جواب آخر مسئله خط 

  شود.نمره امتیازی در نظر گرفته می 1نمره است که  21جمع بارم سؤالات 

 نمره( 2. )ستنیمشخص کنید. ذکر دلیل لازم  یا  های درستی یا نادرستی جملات زیر را با یکی از علامت ـ1
 کنند.نمیها دارای حرکت رفت و برگشتی هستند و مسیر مدار را طی در جریان متناوب، الکترون 
 کنند.فتار نمیهای مواد دیامغناطیس دوقطبی مغناطیسی نیستند و در حضور میدان مغناطیسی خارجی مانند دوقطبی مغناطیسی راتم 
 گذرد بستگی ندارد. ضریب القاوری یک القاگر، به جریانی که از آن می 
 باشد.تواند منفی هم شار مغناطیسی کمیتی اسکالر است که مقدار آن می 
  مقاومت ویژۀ آن ماده است.، از دو وجه مقابل هممتر از هر ماده یکمقاومت الکتریکی یک مکعب توپُر به ضلع ، 
 LDR .یک مقاومت حساس به روشنایی است که در تاریکی مطلق مقاومت آن تقریباً صفر است 
 یابد.اگر ولتاژ یک خازن را زیاد کنیم، ظرفیت آن کاهش می 
 ابد.خودی ذرۀ دارای بار مثبت یا منفی در میدان الکتریکی، در جهتی است که انرژی پتانسیل ذره کاهش یحرکت خودبه 

 نمره( 5/2) بسازد. تریدرستدر هر جمله، از میان کلمات داخل هر پرانتز، واژه یا عبارتی را انتخاب کنید که جملۀ  ـ2

Vالف( نمودار I است. با توجه به نمودار، مقاومت درونی رو مربوط به مولدی است که به دو سر لامپی وصل شدهروبه

آمپر باشد، اختلاف پتانسیل دو سر مولد  4( است و اگر جریان عبوری از مولد اُهم 1/ اُهم 2اُهم /  3اهُم /  4)این مولد 

 ولت( خواهد بود. 2ولت /  3ولت /  4ولت /  6)برابر 

 کنند.دفع / جذب( می)شده در شکل روبرو، دو حلقۀ رسانا یکدیگر را های داده( با توجه به جهت جریانب

 وبر / هانری( است.)ج( واحد شار مغناطیسی 

 شود.جریان متغیر / هر نوع جریان( میدان مغناطیسی ایجاد می فقطجریان ثابت /  فقط) با د( در اطراف یک سیم

 ارد(.ای ندابطهارد / ردرابطۀ مستقیم دارد / رابطۀ معکوس )ۀ یک رسانا با مقدار ضریب دمایی مقاومت ویژۀ آن هـ( مقدار مقاومت ویژ

ون ن لنز( از نتایج قانعاب و قانواعدۀ انشقاعدۀ حلقه و قانون فاراده / قاعدۀ حلقه و قانون لنز / قاعدۀ انشعاب و قانون فارده / ق)توان گفت و( می

 هستند.پایستگی انرژی 

همواره کاهش / همواره افزایش / ابتدا کاهش و ) اندازه، از وسط دو بار تا فواصل بسیار دورهم شدت میدان الکتریکی روی عمودمنصف دو بار مثبتِح( 

یابد/ همواره افزایش مییابد / ثابت است / همواره کاهش می)تانسیل الکتریکی یابد؛ در حالی که پسپس افزایش / ابتدا افزایش و سپس کاهش( می

 یابد(.یابد / ابتدا افزایش و سپس کاهش میابتدا کاهش و سپس افزایش می

است. اگر حلقه را حول قطر قائم آن، مانند شکلِ روبرو به طور یکنواخت توزیع شدهز( روی یک حلقۀ نارسانا، مقداری بار منفی به

( صفر / به سمت راست / به سمت چپپایین / ه سمت بالا / به سمت ب) دان مغناطیسی در مرکز حلقهدوران درآوریم، جهت می

 خواهد بود.
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مداری مانند شکل زیر شامل رئوستا، القاگر، لامپ، باتری و آمپرسنج است و اکنون جریان  ـ3

شده در توان انرژی ذخیرهگذرد. بدون تغییر در ولتاژ باتری، چگونه میثابتی از اجزای مدار می

  نمره( 5/0افزایش داد؟ ) القاگر را

 
 

تواند روی دو سیم رسانای ، مانند شکل میABسو در صفحه برقرار است. میلۀ رسانای میدان مغناطیسی یکنواختی در جهت درون ـ4

 را به سمت راست حرکت دهیم: ABشده در میدان حرکت کند. با فرض این که مقاومت پیچه ثابت است، اگر میلۀ ثابت

 نمره( 5/0تعیین کنید. ) با استدلالرا  ABالف( جهت جریان القایی در میلۀ 
 
 
 
 
 
 

 نمره( 1شونده یا تندشونده؟ چرا؟ )با تندی ثابت است یا کند به سمت راستثابت باشد، حرکت میله  ABب( اگر شدت جریان القایی در میلۀ 
 
 
 
 
 
 
 

/سویی با شدت ، میدان مغناطیسی یکنواخت درونXYصفحۀ بالایی دستگاه مختصات فرض کنید در نیم ـ5 T0 برقرار است. یک  4

mو مقاومت ویژۀ mm21که از مفتولی با سطح مقطع  cm20ای به شعاع دایرهحلقۀ فلزی نیم   82  Oتواند حول نقطۀ می 10
-بهتا خروج کامل آن از میدان باشد، شدت جریان القایی در حلقه را  درجه بر ثانیه 30به شکل ساعتگرد دوران کند. اگر سرعت دوران حلقه 

)دست آورید. )   نمره( 2) 3
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 «98 - 1397سـالِتـحـصـيلیِ»

 (2)فیزیک  درس:
 5 از 3 ۀصفحِِِِِِِِِ       دقیقه 120 :نگاریزمانِپاسخ

ِِشمارۀِصندلی: 11ِ/ِكلاس:
  جناب آقاینامِدبيرِ: تعدادِسوال:ِ

ِِِِِریاضی یازدهم ايۀ:پ  تاريخ:
 

 

/ها به اندازۀ است که بین آنتشکیل شده cm240خازن تختی از دو صفحۀ رسانا هریک به مساحت  ـ6 mm0 فاصلۀ خالی وجود دارد.  2

 کنیم.شارژ میطور کامل به V400الکتریکی بین صفحات خازن نیست. خازن را با یک مولدِدر ابتدا دی

Cشده در خازن چند میکروژول است؟ الف( انرژی ذخیره
( )

N.m

 
2

11
2

 نمره( 1) 10

 
 
 
 
 

انرژی خازن چند  دهیم. ت خازن جدا کرده و به صفحۀ منفی میبار منفی از صفحۀ مثب nC20کنیم. سپس ب( خازن را از مولد جدا می
 نمره( 1یابد؟ )میکروژول افزایش می

 
 
 
 
 
 
 

الکتریکی با ثابت ج( اگر اکنون )بعد از مرحلۀ ب( دی 5شده در خازن چند میکروژول خواهد بین صفحات خازن قرار دهیم، انرژی ذخیره
 نمره( 5/0شد؟ )

 
 
 
 
 

ها آونگ بالای سطح میزی در نوسان است. روی سطح میز، دو پیچۀ مسطح قرار دارند که آهنربا بین آنای به شکل یک آهنربای میله ـ7

ها است، جهت جریان القایی در هرکدام از پیچه شدن به پیچۀ سمت راستدر حال نزدیکای که مانند شکل، آهنربا کند. در لحظهنوسان می
 نمره( 1کنید. )چگونه است؟ روی شکل )نمای از بالا( مشخص 

 
 
 
 
 
 

چپپیچۀ سمت  پیچۀ سمت راست  

 نمای سطح میز از بالا:
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شدت جریان بیشینه است. معادلۀ جریان  نصفشده، نمودار جریان متناوبی مانند شکل زیر است. شدت جریان در لحظۀ مشخص ـ8

 نمره( 1را بنویسید. )متناوب 
 
 
 
 
 
 
 
 

دهیم تا توان مفید باتری بیشینه شود. سپس در همین قدر تغییر میمانند شکل زیر در اختیار داریم. مقدار رئوستا را آنای حلقهمدار تک ـ9

 بندیم. توان مصرفی رئوستا در حالت جدید چقدر است؟اهُمی می 5جای آن یک مقاومت اُهمی را از مدار باز کرده و به 1حالت، مقاومت 
  نمره( 2)

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 نمره( 2دست آورید. )دهند را بهها نشان میآل هستند. عددی که هریک از آمپرسنجها ایدهدر مدار شکل زیر آمپرسنج ـ10

  

- 
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ِِشمارۀِصندلی: 11ِ/ِكلاس:
  جناب آقاینامِدبيرِ: تعدادِسوال:ِ

ِِِِِریاضی یازدهم ايۀ:پ  تاريخ:
 

 

دهیم. اکنون در را از آن عبور می Iآوریم و جریانِدرمی cm10متر را به صورت پیچۀ مسطحی با شعاع  50داری به طول سیم روکش ـ11

یم تا شدت میدان متر برسانند سانتیچهای آن از هم جدا شود. فاصلۀ اولین و آخرین حلقۀ پیچه را به کشیم تا حلقههمین حالت پیچه را می

1لولهدرون سیم
5

 نمره( 2شدت میدان در مرکز پیچه شود؟ ) 

 
 

 
 
 
 
 
 

الساقینی قرار دارند و الزاویۀ متساویاز مثلث قائمرأس و وسط وتر(  3) مطابق شکل، چهار سیم راست حامل جریان در چهار نقطه ـ12

( بتواند صفر شود. 4ای تعیین کنید که نیروی مغناطیسی وارد بر سیم )گونه( را به2( و )1های )اند. جهت جریان در سیمصفحه را قطع کرده
 نمره( 1) رسم نیروها و استدلال الزامی است.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

دهد. تمام لحظاتی که جریان القایی در پیچه وجود شکل زیر، نمودار شار مغناطیسی عبوری از یک پیچه را برحسب زمان نشان می ـ13

 نمره( 1. )نیستذکر دلیل لازم   مشخص کنید.را روی نمودار  ندارد
 
 
 
 
 
 

 

4 3 

2 

1 

https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog
https://www.limoonad.com/courses/%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%B3-%D9%85%D8%AF%D8%B1%D8%B3%D9%87-%D8%AF%D8%A7%D9%86%D8%B4%DA%AF%D8%A7%D9%87?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-course
https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog


 

 

https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog
https://www.limoonad.com/courses/%D8%AF%D8%B1%D9%88%D8%B3-%D9%85%D8%AF%D8%B1%D8%B3%D9%87-%D8%AF%D8%A7%D9%86%D8%B4%DA%AF%D8%A7%D9%87?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-course
https://blog.limoonad.com/category/article/exam/?utm_source=pdf&utm_campaign=exam-blog

